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lașii pr 

mișcă 

oclamat oraș al 

rii Legionare 

Chemarea adresată legionarilor de către d. Horia Sima 

LEGIONARI, 

Iaşii, Capitala Moldovei, oraşul de unde Căpitanul, în 

1919, împreună cu muncitorul Constantin Pancu au înce- 

put lupta contra comunismului, oraşul care a cunoscut 

Sbuciumul luptelor studenţeşti dela 1922 împotriva jido- 

vimei şi oraşul unde, în 1927, a luat naştere Legiunea 

„Arhangelul Mihail“, e strâns legat de sufletul şi istoria 

Mişcării Legionare. 

Jaşii vor deveni din ziua de 8 Noembrie 1940, Oraşul 

Miscării Legionare. 

Indeplinim astfel gândul Căpitanului şi tradiţia fixată 

de EL: In Capitala Moldovei, care a avut gloria să vadă în- 

ceputurile Mişcării Legionare, ne vom închina în fiecare 

an Protectorului Legiunei, Arhanyhelul Mihail, şi ne vom 

întări puterile sufleteşti pentru luptele şi încercările care 

ne aşteaptă. . 
După 13 ani de înfrângeri şi victorii, ne reîntoarcem în - 

orașul unde a răsunat cele dintâi apeluri ale Căpitanului 

adresate unui neam încătuşat, cele dintâi răsvrătiri ale 

tineretului acestei ţări, cele dintâiu înfiorări ale cântecului 

legionar şi de unde au isbucnit cele dintâiu gloanţe contra 

dușmanului. 
Cei care au dispărut dintre noi, în frunte cu Căpitanul, 

se vor poyori pentru o clipă între zidurile Iaşilor şi vor 

primi defilarea miilor de cămăşi verzi. 

Moldova toată şi Bucovina să fie prezente la 8 Noembrie 
la Iași. 

Bucureşti, 31 Octombrie 1940. 

IA 
Horia Sima 

248228 
B.C.U. - IASI —
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SCHEMA 
locurilor prin care a trecut unde a luplat 
şi suferi! Câpilanul în timpul sealerei Ja 
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1. Căminul dela Râpa Galbenă. 

Prima clădire din lume realizată prin muncă voluntară. 

Realizarea lui a coneeput-o Căpitanul, pentru a îi adă- 

post studenţilor pe cari conducerea Universitară îi climi- 

na din căminurile oficiale, pentru credinţa lor. 

Sa hotărît, într'o căsuţă din curtea casei Ghica, lucra- 
rea cărămizii, începând cu 8 Mai 1924, la Ungheni (Basa- 

abia). 
După terminarea cărămizii, tot în luna Maiu, încep lu- 

crările pentru ridicarea Căminului, lângă Râpa Galbenă. 

Căminul a fost acoperit, dar din cauza prigonirilor, ela- 

jele II şi IIL wau fost terminate nici până astăzi. 

In cămin a fost sediul Legiunei Arhanghelul Mihail dela 

înfiinţare până în 1933. 

In 1931 s'a instalat o tipografie. Cea dintâi lipăritură 

scoasă din ca a fost o rugăciune de mulțumire către 

Dumnezeu. 
In 1933 căminul a fost usediat de urmată; după câlevu 

zile de rezistenţă legionarii sau predat. 
Cu această ocazie a fost împuşcat «dle um ofițer, cumara- 

dul muncitor Niţă Constantin, care aduce pâine celor 

asediați, 
In acest cămin au locuit: comandanții căzuţi în Prigoana 

ceu nare: Dr. Ion Banca, Neculae Totu, Ion Iovu, Micu, 

Vucu, 'Tudosi, Popovici Dragoș, Theodor Stahu. Nado- 

leanu, Dănilă, Călugărul Antohi Isihie. 

Cănsinul Cultural Creștin, cunoscut, mai ales sub nu-
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mele de Căminul dela Râpa Galbenă, a fost ocuput în di- 

ferite rânduri de polijie şi jandarmi. 

După ultima ocupare Căminul a fost devastat de către 

autorităţi. 

2, Căminul Central Studenţesc. 

A fost pe vremuri închisoarea „Poarta Verde”, în care şi-a 

petrecut primele zile de închisoare Căpitanul. (Dela 29 

Martie 1923—6 Aprilie 1923). 
Inchisoarea propriu zisă a fost dărâmată, se mai păstrează 

clădirile anexe şi parte din vechiul zid. 

3. Siradu Florilor Nr. 26 (fost 20). 

Chemut în ţară cu disperare de cumarazii lui de luptă la 

18 Mai 1927, Căpitanul găseşte mişcarea naționalistă ruptă 

în două, închezarea din cioburi imposibilă, Căpitanul 

concepe şi realizează, uci, în strada Florilor 26, un orga 

nism închegat din spirit ostăşese şi credinţă: „Legiunea 

Arhanghelul Mihail”. 

lată primul Ordin de Zi dat de Căpitun: 

„ORDIN DE ZI NR. 1: 

„ASTĂZI VINERI 24 IUNIE 1927 (SE. LON BOTIEZĂTO- 

„RUL), ORA ZECE SEARĂ, SE INFIINȚEAZĂ „LEGIU- 

„NEA ARIIANGIIELUL MIHAIL”, SUB CONDUCEREA 

„MEA. SĂ VINĂ IN ACESTE RANDURI CEL CE CREDE 

„NELIMITAT, SĂ RĂMÂNĂ IN AFARĂ CEL CE ARE 

„INDOIELI. 

„FINEZ CA ȘEF AL GĂRZII DELA ICOANĂ PE RADU 

„MIBONOVICI, 

„CORNELIU Z. CODREANU.” 
(Căpitanul: „Pentru Legionari”, Ed. 2, 

pu. 175). 

4. Universitatea din laşi, cea mai veche instituţie de învăţă- 

mânt superior din “Țară, îl are pe Căpitan cu student ul 

ci lu Fac. de Drept între anii 1919-1922. Aici se plămăe
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  deşte luând proporţii uriaşe de fenomen natural — 

sub conducerea Căpitanului lupta pentru redeşteptarea 

naţională a Neamului românesc. 

Astăzi, prin jertfa Căpitanului, prăznuim proclamurea 

Iaşului creştin ca leagăn al mişcării legionare. 

„Casa General Tarnoschi (strada Asachi Nr. 2): In casele 

Generalului, veteran dela 1877, Căpitanul, în ziua de 3 și 

4 Tanuarie 1929, a ținut prima adunare a şetilor de cuib 

din toată ara, în număr de 10—50. 

G. Casa Constanţa Ghica: In casa Doamnei Constanţa Ghica, 

situată în strada Carol Nr. 23, Căpitanul şi-a avut urmă- 

toarea activitate: 

a) Aici sau încheiat lucrările congresului din 1923, 

b) In urma închiderii căminurilor din 1921, o baracă din 

curtea caselor Ghica servia ca loc de întruniri. 

e) La 6 Mai 1924, adunând un grup de vreo 60 studenţi şi 

elevi, Căpitanul hotărăşte ridicarea Căminului Cultural 

Creştin. 

d) “Tot în Mai 1921, Căpitanul obţine dela Doamna Ghica 

o srădină de 1 ha pentru a cultiva zarzavaturile necesare 

taberei dela Ungsheni, prima tabără de muncă din Eu- 

ropa, unde se fabricau cărămizile pentru construcţia că- 

minului. 

c) Aici, în această grădină, în dimineața zilei de 5l Mai 

1921, pecând Căpitanul cu echipa «de studenţi se pregătea 

să înceapă lucrul, este înconjurat de zbirii prefectului 

Manciu, legat, scuipat, batjocorit şi apoi purtat asttel, îm- 

preună cu ceilalţi pe străzile Iaşului înspre prefectura de 

poliţie. 

7. Şcoula de Arte şi Meserii (strada Sărărici): Căpitanul a 

fost pedagog dela 15 Octombrie 1919 până la 1 Septem- 

brie 1920.
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S. Cusa Butnaru (strada Săveseu): Sa pus la cale, in Octom- 

brie 1923, un complot pentru pedepsirea miniştrilor care 

au ordonat votarea Art. 7 din Constituţie (Incetăţenirea 

jidanilor). Aici uu fost găzduiţi în repetate rânduri: Căpi- 

tanul, inginerul Gh. Clime, Nicolae 'Totu, Ion Banca şi alte 

căpelenii legionare, astăzi căzute pentru biruinţa legio- 

nară. Sau |inut multe intruniri legionure, 
Complotiștii: C. Z. Codreanu, 1. Moţa, Ilie Găârneaţă, Cor 

neliu Georgescu, Radu Mironovici, “Tudose Popescu, 

Vernicheseu, 

9. Strada Suhupaun Ne. Î, casa Panaitescu: A locuit Căpita- 

nul, împreună cu alţi camarazi in anii 1921 şi 1922. Pe 

stâlpul porţii stăteau seris: „Universitatea Suhupan”. In 

vara unului 1922, în grădina acestei case, un arup de 26 

de lineri în frunte cu Căpitanul, au făcut un lezămănt 

în scopul de a lupta pentru acelaşi erez cure i-a legat pe 

Dăneile Universităţii, 

10. Biserica SI. Spiridon: În această biserică, în ziua de $ 

Noembrie 1027, Sf. Arhungeli Mihail şi Gavril, data le- 

diumântului primilor legionari, în frunte cu Căpitanul, sa 

oficiat o rugăciune pentru pomenirea sulletelor lui Şte= 

fun Voevod, Mihai Viteazul, Ion Vodă, Mireca, Iloria, 

Cloşca şi Crişan, Regele Ferdinand ete. 

Apoi, în mars, cântând lmmnul Legiunii, sut întors cu 

toţii la cămin unde a avut loc pioasa solemnitate ale 

sământului celor dintăi legionari”, 

Au depus jurământul: 
Corneliu Zelea Codreanu, lon Moţa, lie Gaărneaţă, 

Corneliu  Georceseu,  Rudu Mironovici, Gheorghe 

Clime, lon Banca, Nicolue Totu, Alexandru Venlo- 

nic, ele. 

11. Maternitatea: Sa născut Căpitanul la 15 Septembrie 

1599, ora 1 dimineaţa.
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12. 

13. 

14. 

Prefectura de Poliţie Iaşi (azi Inspectoratul Pregătirei 

Premilitare). 
Arestat în ziua de 3l Maiu 1924, în grădina Ghicu, Căpita- 

nul este adus aici legat în disprețul întregci jidovimi ic- 

şene. In acest local Prefectul Manciu l-a schingiuit pe Că- 

pitan şi pe cei cari l-au urmat. Printre aceștia erau copii . 

de 15—16 ani cari waveau altă vină decât de a-l fi salutat 

pe Căpitan. Legaţi de nişte bare, cu capul în jos, erau bă- 

tuţi la tălpi. Când ţipau, poliţiştii le înfundau capul în gă- 

leţi cu apă, ca să nu se audă țipetele. 

Judecătoria Ocolului II. (Casa dentist Sirota Grosu): 

In ziua-de 25 Octombrie 1924, Căpitanul se prezintă aici 

ca advocut în procesul studentului Comârzan, schingiuit 

de Manciu. 
Prefectul împreună cu alţi comisari, în plină şedinţă se 

năpusteşte asupra lor. In acel moment Căpitanul seoate 

revolverul și trage în cei ce se apropiau deel. Cad: Man- 

ciu, Inspectorul Clos şi Comisarul Huşanu, Peste câteva 

minute, în fața judecătoriei Sau adunat câteva mii de ji- 

dani care aşteptau să-l sfâşie pe Căpitan. Agenţii de po- 

liţie în slujba jidanilor, l-au dezarmat, l-au legat şi dus 

la Prefectura Poliţiei. 

Podul Hoşu. Aici a fost centrul comunist al luşilor. După 

volarea Articolului 7 din Constituţie (încetăţenirea jida- 

nilor) Căpitanul a organizat manifestații în oraşul Iaşi. 

Echipa condusă de EI, a manifestat în Podul Roşu, unde 

spuneau jidanii că nu va inlra nici un antisemit, cure să 

nu fie omoril. Căpitanul i-a biruit. 

Nicolina. 

După greva comuniştilor «dela Regie, din Februarie 1920, 

pela începulul lui Martie se produce o nouă grevă contu- 

nistă la atelierele C.F. BR. Nicolina, unde erau -1.000 lucră- 

lori uproape toli bolşevizaţi. Steagul roşu fusese arborat 
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deasupra atelierelor. Căpitanul reuşeşte să smulză steagul 

comunist și să pună în loe pe cel românesc. EI trece în 

urmă însoţit numai de muncitorii Pancu şi Mărgărint, 

16. Galata. 

După ce la 25 Octombrie 1921, Căpitanul execută la Jude 

cătoria Ocolului IL pe Prefectul de Poliţie Maneciu, perse- 

cutorul studenţimii naţionaliste şi omul jidanilor, este dus 

şi închis la Galata intro celulă şi supus la cel mai aspru 

regim. Acolo au fost aduşi şi închişi: Ion Moţa, Ilie Găr- 

ncaţă, 'Fudose Popescu şi Radu Mironovici, camarazii Gă- 

pitanului. După 11 zile de areva foamei şi în urma ape- 

lului adresat românilor de Profesorul loan Zelea Co- 

dreunu, în sărbătorile Crăciunului, eci 4 studenţi au fost 

eliberaţi. Căpitanul continuă să stea închis intro celulă, 

din care un sfert era acoperit cu zăpadă, până în Februa- 

rie 1025, când este transportat la Focşani, unde se fixase 

judecarea procesului, 

17. Tribunalul. Aici fu adus Căpitanul la 27 Octombrie 1921, 

cu cătuşe la mâini, pentru confirmarea mandatului. 

1$. Mitropolia (strada Ștefan cel Mare): Locaş de închină- 

ciune. Du 22 August 1923, ziua Congresului conducătorilor 

mişcarii studenţeşti, Căpitanul sa inchinat în stradă, por- 

ile Mitropoliei fiind încuiate de autorităţile masonice şi 

iuduizate.
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lașiwurde zur Stadt derLegionâr- 

bewegung proklamiert 
Aufruf an die Legionăre von Horia Sima 

LEGIONARE! 

Iaşi, die Hauptstadt der Moldau, die Stadt, in der der Căpitan 

zusammen mit dem Arbeiter Constantin Pancu den Kampt gegen den 

Kommunismus begaun, die Stadt, die 1922 den Sturm der Studen- 

schatt gegen die Juilen erlebte, die Staat, wo 1927 die Legion „Erz- 

engel Michacl” ins Leben geruien wurde, ist mit der Scele una der 

Geschichte der Legioniirbeweguny eng verbunilen. 

Iaşi wird mit dem Tage des 8. Novembers 1940 zur Stadt cler 

l.egionărboweaune erhoben,. 

So erfiillen wir den Gedanken des Căpitans und die durch Ihn 

bestimmie Uberlicicrung: In der Hauptstadt der Moldau, der beschie- 

den wurde, die Aniânge der Legionărbewegung în ihren Mauern zu 

crleben, wollen wir alljăhrlich zu dem Erzenoel Michael, dem Pro- 

tecktor der Legion, beten uni unsere Krăfte stiirken fir die Kămpie 

und Priifungen, die uns bevorstehen. 

Nach 13 Jahren der Niederlacen und Siege wollen wir zuriick- 

kehren in die Stadt, aus der die crsten Aufrufe des Căpitans an ein 

geknechtotes Volk erschollen, dio ersten Erhebungen der Jugenid 

dieses Landes losbrachen, die Schauer des Gesanges der Legionăre 

vernonimen und dic ersten Kugeln auf den Fcind abgeschossen wur- 

den. ” 

Die, dio mit dem Căpitan an der Spitze aus unseren Reihen 

enischwunden sind, worden fiir cincn Augenblick in die Stadt Iași 

herniedersteigen und den Vorbeimarsch der Tausecnile von Griln- 

hemien entgepenuechmen. 

Die ganze Moldau und Bukowina soll am 8. November in Iaşi 

gegenwărtig sein. 

Bucureşti, den 21. Oktober 1940. 

HORIA SINA
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1. Das Ileim an der „Râpa Galbenă”: Der Bau dieses Heimes 

wurde vom Căpitan besehlossen, um den Studenten 

Unterkuntt zu bieten, die ihres politischen Bekenntnisses 

wegen von den Universităsbehârden aus den offiziellen 

Studentenheimen ausgowiesen wurden. Am 8. Mai 1924 

wurde in Ungheni (Bessarabien) mit dem Sehlagen «der 

Zicael begonnen. Im selben Monat wurden auch die 

cigentlichen Bauarbeiten în Gang gebracht. Infolge der 

stândigen Verfolgungen. denen die Bewegung auspesctzi 

war, konnten der 2. und 3. Stock bis heute nicht fertig- 

vestellt werden. 

Fier war der Jauptsitz der Legion vom Beginn bis 1935. 

1951 entstand hier cine Druckerei, deren erstes Drucl- 

werk ein Dankgebet war. 

1939 wurde das Heim vom Milităr belagert; die Besatzunga 

iibergab sich erst nach tagelangem Widerstand, wobei der 

lLegionăr Niţă Constantin, der seinen Kamaraden Essen 

holte, von einem Offizier erschossen wurde. 

Mehrfach von Polizei und Gendarmerie besctzt, wurde 

das Innere des Heimes schliesslich vâllig în Triimmner 

resehlagen. 

2. Das Studentenheim „Căminul Central Studenţesc” war 

“or Jahren cin Gefângnis, das den Namen „Griines Tor” 

trug und în dem der Căpitan seine ersten Gefiângnistuge 

verbrachte (Vom 29. Mârz—-6. April 1923). Das cigentliche 

Gefimenisgebiude wurde bis aut einige stehen geblie- 

bene Nebengebăude und Mauerreste niedergerissen. 
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Hicr haben u. a. cewohnt: lon Banea. Nicolae Totu, lon 

Iovu, Micu, Vucu, Tudosi. Popovici Dragoş, Theodor 

Stahu. Nadoleanu, Dănilă, «ler Mâneh Antohi Isihic. 

5. Strada Florilor Nr. 26: Am 18, Mai 1927 kiun der Căpitan, 
den verzweitelten Iilferuten sciner Kampfgenossen 

Folge leisteuidl, aus dem Xuslande zuritek und tand hier 

die nationale Bewegung în zwei Luger gespalten. Da cine 

andere Losung nicht moglieh war, sehul der Căpitan 

in der Strada Florilor 26 einen neuen Organismus aus 
soldatischem Geiste und Glauben, „Die Legion des Erzen- 
uels Michael”. 

Zu diesem Behut erliess er folaenden Tagesbefehl: 
„Ludesbefell Nr. 1. 

Heute, Freitug, den 24. Junii 1927 (St. Johannes der 

Tăufer), zehn Uhr abends, wird „die Legion des Irz 

engels Michucl” unter meiner Făhrung beariindet, Es 

komme in dicse Reihen, wer unbesehrănki plaubt, 

Es bleibe ausserhalb, wer Zweifel hat. 

fanm Fiihrer der Garde „vor dem Bilde” bestimme eh 

Radu Alironovici 

|. Der Căpitan studicrte t als Horer der Bechte) un der Uni- 

versităt Iaşi, der ăltesten des Landes, în den Jahren 

1919-1992, Hier beginnt unter der Fâhrunga des Căpilans 

der Kumpf um dice nationale Frneuerung des rumâ- 

nisehen Volkes. 

5. Das aus des Generals Parnosehi (strada Asachi 5): lim 

|liuse des Generals hiclt der Căpilun um d. und 4. Januar 

1329 die erste Versaminlung der Zellenfâhrer des panzen 

J.aneles (10 50 Teilnelumer) ah. 

6. Das IHuus Constanza Ghica: In Iause der Frau Constanza 

Ghica în der Carol-Strasse 23 entwickelte der Căpitan 
foleenule "Tătineit:
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7. 

8, 

a) Iier wurde die Arbeit des Kongresses von 1925 abpe- 

sehlossen; 

b) Nachdem 1924 die Studentenheime seschlossen wur- 

den, wurden die Versammlungen în ciner Barake im 

Hote der Frau Ghica abgehalten. 

c) Am 6. Mai 1924 versammelte hier der Căpitan unge- 

tihr 60 Studenten und Schiiler und besehloss die Errich- 

lun des Christlichen Kulturheimes. 

d) Ebenlalls îm Mai 1924 erhilt der Căpitan von Frau 

Ghica cinen Ileklar Garten zum Anbau von Gemiise fir 

das Lager von Ungheni (das erste Arbeilslager dieser 

Art in Europa), wo die Ziegel fin «en Bau des Ileimes 

hergestellt wurden. 
€) In diesem Garten wurde der Căpitan am Morgen des 

31. Mai 1924 von den Schergen des Polizeiprăfekten Man- 

ciu ergriffen, gelesselt, beschmutzi, verhâhut und dann 

zusummen mit den anderen durch dice Strassen von laşi 

zur Polizeiprăfektur abuefiihrt. 

Die Kunst- und Gewerbeschule, wo der Căpitan in der Zeit 

vom 15. Oktober 1919 bis zum 1. September 1920 als 

Hilislehrer tătig war. 

Das [aus Butnaru, wo im Oktober 1995 ein Komploti ge- 

plant wurde zur Bestrafung:der Minister, die das Parla- 

ment zur Annahme des Artikels 7 der rumănisechen Ver- 

fassung “(Einbirgerung der Juden) verunlassten. Mier 

fanden zahlreiche Versammlungen statt. 

Zu den Versechworem gehorten: 

C, Z. Codreanu, I. Moţa, Ilie Gârneaţă, Cormeliu Geor- 
pescu, Radu Mironovici; Tudose Popescu, Vernichescu. 

). Das Haus Panaitescu (strada Suhupan Nr. 4): Hicer wahnte 

der Căpitan mit anderen Kameraden in den: Jahren 

1921-1929. Uber dem Tor betand sich die Insehrift: „Die 

Universilăt Subhupan”. 

hm Sonumer 1922 verselhworen sich îm Gurten dieses 
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10. 

12. 

15, 

14 

-Hauses 26 Jinglinge mit dem Căpitan an der Spitze; auch 

weiterhin fir dieselben Ideale zu kâmpfen. die sie auf 

den Bănken der Universităt verbunden hatten. 

Die Rirche St. Spiridon: Iicr wurde am 8. November 1927, 

dem Tag der Erzenael Michael und Gabriel sowie dem 

Vereidigungstag der ersten Legioniire, cine Seelenmesse 

fir Stefan den Grossen, Michael den 'Fapferen, Jon Voda, 

Mircea, Horia, Cloşca und Crişan, Koniu Ferdinand usw. 

abuehalten. 

Van hier zogen dann sămtliche Teilnehimer în Marsehord- 

nung, dus Licd der Legion singend, zum Rulturheim, wo 

die Feier der Vereidigungu der ersten Iegionăre stati 

fand, 

Es wurden vereidiat: Corneliu Zelea Codreanu, lun Moţa, 

ilie Gârneaţă, Corneliu Georgescu, Hadu Mironovici. 

Gheorghe Clime, lon Bunea, Nicolue “Totu, Alexandru 

Ventonic u. a. 

Dic Entbindunnsanstali, în der der Căpitan am 15. Sep- 

tember 1899. 1 Uhr morgens. das Licht der Welt er- 

erblickte. 

Dic Polizeiprăfektur von uşi: 

Am 31. Mai 1921 wurde der Căpitan im Garten des Iauses 

Ghica verhattet und zum Gaudium der Juden zur Poli- 

zciprăfektur  ahgcfiihri. lie wurde er mit seinen 

Begleitern (darunter 15—16-jăhrige Jungen) vom Poli- 

zeiprăfekten Manciu gemartert, an Stanpgen mit dem Kopt 

nach unien gebunden und auf die Fusssolen neschlanen. 

W'enn die Schmerzenssehreie zu laut wurden, wurden «die 

Opfer von den Polizeileuten mil den kopfen în Wasser 

cimer gestecki. ” 

Dus Orlspericht, in dem der Căpitan, der als Verteidiper 

un cdlem Prozess des Studenten Comărzan teilnalim, den 

nepen ihn tătlich newordenen Polizeiprăfekten --Manciu 

mit der Pistole niedersehoss.  Daraufhin  versanumelten
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11. 

16. 

18. 

siel 'Vuusende von Juden, die den Căpitan zerreisseu 

wollten. Die Polizei pritf cin, entwafinete den Căpitan 

und fihrte zur Polizeiprăfektur ab. 

Podul Roşu (Die rote Bricke): Die kommunistische Hoch- 

burg. Der Capitan organisierte Kundgebungen gegen 

den Anrtikel 7 der rumănischen Verfassung (Einbiirge- 

rung der Juden) und begab sich în eigener Person in das 

Stadtviertel „Podul Roşu”. ohne sich dureh die Drohuna 

der Juden, die often erklărt hatten. dass kein Antisennil 

dieses Gebiet lebend verlassen wiirde, absehrecken zu 

lassen. Der Căpitan trug den Sieg davon. 

Nicolina: Kommunistischer Streik. an dem etwa 1000 Ar- 

peiter teilnahmen. Ilissung der roten Fahne, die vom Că- 

pilan  heruntergeholt und  dureh die  rumânischen 

Nationulfarben ersetzt wurde. Der Căpitan befand sich 

in Begleitung der beiden Arbeiter Pancu und Mărgărint. 

Galata: În dieses Gefângnis wurde der Căpitan geworlen. 

nachdem er am 25. Oktober 1921 den Polizeiprefekten 

Maneciu niedersehossen hatte. Mit ihm wurden cinge- 

schlossen: Ion Moţa. Ilie Gârneaţă. Tudose Popescu und 

Radu Mironovici. | 

Nach den Weihnacehtsferien wurden die «i Studenten be- 

[reit., der Căpitan hingegen erst am 25. Februar 1925 

nach Focsani abgefiihrt, wo das Gericht tagen sollte. 

Das Bezirksgerieht, wo der Căpitan am 27. Oktober 1921 

mit angelegten Handfesseln erschien, um die Bestăti- 

pung des Ilattbefehls entgegenzunehuicn. 

Die Kathedrale: Stătte der Andacht. Am 22. August 1923, 

dem Versammlungstage der Fiihrer der Studentenschaft. 

wurde îm Beisecin des Căpitans die Andacht aut der 

Strasse ubgehalten, da die Tore der Kathedrale von den 

freimaurerischen und verjudeten Behârden gesehlossen 

wurden. 
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lași proclamata citta' del 

movimento legionario 
L'appello rivolto ai Legionari da Horia Sima 

LEGIONARI, 

Iasi, capitale della Moldavia, la citta' da dove il Capitano nel 

1919 insicmo con il lavoratore Constantino Pancu cominciâ la 

lotta contro il comunismo, la citta' che ha  conosciuto il martirio 

della lotte studentesche del 1922 contro l'cebraismo e la citta' dove 

nel 1927, e' nata la Legione del! „Arcangelo Michele“, e' strettamente 

legata al cuore ed alla storia del Movimento Legionario, 

Iaşi diventera' 1l'8 novembre 1940 ciita' del movimento Le- 

gionario. 

Compiamo con questo il pensiero del Capitano e la tradizione 

fissata da Lui: nella Capitale della Moldavia, che ha avuto la gloria 

di vedere linizio del movirento legionario, noi ci inchincremo ogni 

anno al protettore della Legione, Arcangelo Michele, e raiiorzemo le 

nostre energie spirituali per le lotte e le prove che ci aspettano. 

Dopo 13 anni di sconiitie e di viitorie, ritomiamo nella citta' dove 

sono risuonati i primi appelli del Capitano rivolti a un nonolo in 

catene, dove hanno avuto luogo le prime rivolte della gioventw di 

questa Nazione, dove sono fioriti i primi canti lcgionari e da dove 

sono partiti i primi proieltili contro il nemico. 

Quclli di noi che sono sconparsi, alla nostra testa col Capi- 

tano, scenderanno per un momento fra le mura di Iasi e assiste. 

ranno alla sfilata delle migliaia di camicie verdi, 

TPutta la Moldavia e la Bucovina dovranno essere presenti 1'8 

novembre a Iasi. 

Bucuresti, 31 Ottobre 1949, 
HORIA SIMA 
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1. La casa sludentesca di „Râpa Galbenă”. 

Lu sua realizzazione fu concepila dal Capitano per acco- 

gliere gli studenti eliminati per le loro idee politiche dalle 

casse studentesche ufficiali. 

La decisione fu presa în una casetta del cortile del pa- 

lazzo Ghica: la fabbricazione dei mattoni cominci6 I8 

maggio 1921 a Ungheni (Bessarabia). 

Terminala la fabbricazione dei smattoni, nello stesso 

maggio, incominciarono i lavori di costruzione della casa, 

vicino alla „Râpa Galbena” 

Si giunse fino al tetto, ma a causa delle persecuzioni i 

piuni IL e LII, non sono stati terminati fino ad oggi. 

Questa casa e stata la sede della legione delPAreangelo 

Michele fino al 1933. , 

Nel 1931, vi fu istallata una liporalia e la prima stampa 

€ stata una preghiera di ringraziamento rivolta al Padre 

Eterno. Nel 1933 la Casa fu assediata da un distacea- 

mento di soldati dopo alcuni giorni di resistenza i legio- 

nari şi arresero. Durante questi assedio si dovette lamen- 

tare la perdila di-un ufficiale, îl comundante operaio 

Nija Constantin, che portava del pane per gli assediati. 

In questa Casa hanuo abitato i seguenti legionari, tulti 

-acluti durante la grande repressionc: 

Ion Banca, Nec. Totu, lon Iovu, Micu, Vucu, Todosio, 

Popovici Dragoș, Leodor Stahu, cec. 

La Casa culturale ceristiuna cunoscinta meglio sotto il 

nome di Casa „Băpa Galbenă” e stata occupalo in vuric 

cpoche dalla polizia e dai gendurmi. 
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La Casa centrale degli Studenti, giă prigione delta 

„Poarta Verde” (La porta verde), nelle quale fu rin- 

chiuso per la prima volta dal 29 marzo al 6 aprile 1923 

il Capitano. 
Lu stubile delle priuioni tu abbattuto ma sussistono an- 

cora uleuni immobile unnessi e parte delle veehie mura. 

3. Ritornato nel paese nel maggio 1927 in seguito alla chia- 

mata disperata dei suoi compasni di otto îl Gupitano 

lrova îl movimento nazionalisla seisso în due, 

IL Capitano concepisee e realizza nello spirito di lotla e 

di fede in via Florilor 26 Vorganismo „la Legione delPăr- 

cangelo Michele”. 

Ecco il primo ordine dato dal Capiluno: 

Ordine di giorno Nr. |, 
Addi 214 aiugno 1927 ($. Giovanni Battista) alle dicei po- 

meridiane si istiluisee solto îl mio conindo „lea Legione 

dell Arcanvelo Michele”. E con noi quello che erede il- 

limitamente, E lontano da noi quello che dubita. Raudo 

Minoviei € sominato capo della guardia della santa îm 

magine, Cornelio Zelea Codreano (Capitano: Per i Le 

vionari ed, 2-a pu. 175), 

ma ali unni 1919 192 il Capiltano € studente în legae 

della Universitato di laşi la pi antica istiluzione dellin- 

scunamento superiore di Romania, Sotto il comando del 

Cupitano qui si aceendono îi primi hiuliori dela lot 

che ha poi preso le proporzioni del fenomeno naturale 

per la rinuscita nazionale della stirpe romenia. 

Iu cussa del venerule Parnosehi (strada Asachi nr. 2. Qui 

il Capituno nei giorni 3 ed gennaio 1929 tenne La prima 
adunata dei capi dei aidi di tutto îl Puese (10 30), 

l.u casu di Costunza Ghica (in sia Carol 29), Nellu casa 

dela siunora Constunza Ghica îl Capiluno ha svolto la se 

seguente attivilu:
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a) Qui si sono chiusi i lavori del Congresso del 1923; 

b) In seguilo alla chiusura nel 1924 della casa dello stu- 

dente le adunate avevano luogo in una casetta del cortile. 

c) Il 6 maggio 1921 secondato da una sessantina di stu- 

denti universitari ce liccali il Capitano decide la costru- 

zione della Casa Culturale Cristiana. 

() Nel maggio del 1924 il Capitano ottiene dalla signora 

Ghica un terreno per la coltivazione della verdura ne- 

cessaria alPalimentazione dei camerati riuniti a Ungheni 

per la la fabbricazione dei mattoni per lu costruzione pro- 

gettata. 

e) In questo giardino nella mattinata del 31 maggio il 

Capitano procede allinizio dei lavori secondato dagli stu- 

denti. Ma € circondato dagli sbirri del prefetto Manciu 

viene legato, sputacchiato ed insieme con gli altri portato 

alla questura di laşi. 

La scuola Tecnis (strada Sararic). Il Capitano € stato 

qui dal 15 ottobre 1919 al 1 settembre 1920 în qualita di 

sorvegliante. 

Nella casa Butnaru della Str. Savescu ebbe luogo nel- 

Vottobre 1923 una riunione, nella quale fu decisa la pu- 

nizione dei Ministri che avevane votato Particole 7 della 

Costituzione, con il quale si aceordava la cilla dinanza 

agli ebrei. 
In questa casa vennero spesso il Capiluno, gli ingegneri 

Giorgio Clime, Nicola "Totu, Ion Banea ed altri coman- 

danti legionari, oggi tutti caduti per il trionto legionario. 

Vi ebbero anche molte riunioni legionaric. 

AlVadunata del 1923 parteciparono i cospiratori: 

C. Z. Codreanu, 1. Moţu, Ilie Gârneaţă, Corneliu Geor- 

gescu, Radu Mironovici, Tudose Popescu, Vernichescu. 

Strada Suhupun i, casa Panaitescu. Qui visse ul Capitano 

insieme agli altri camerati negli anni 1921 e 1922. 

Nelestate del 1922 nel giordano della casa 26 giovani con 
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11. 

12, 

15. 

14. 

a capo îl Cupitano fecero la solenne promessa di com- 

hattere per lu stessa fede che li aveva uniti alt Univer- 

sită. 

La chiesa San Spiridone, Qui LS novembre 1927 Testa 

degli Arcangeli, si innalzo una preghera per gli eroi ro- 

meni: Stefano îl Grande, Michele il Valoroso, Giovanni îl 

Bravo, i martiri Iloria, Closca e Crişan, îl Re Ferdinando 

cec, cec, itornarono poi alla Causa dello Studente dove 

chhe luogo îl giuramento dei primi legionari. 

La Muternită. Qui € nato il Capitano il 13 settembre 

1599, 

Questura di laşi (sede oggi delIspeltorato dei Premili- 

tari). 

Arrestuto îl 31 maguio 1921 nel piardino di casa Ghica, 

il Capitano vi € tradotto ammunettato fra îl dilegio dei 

viudei. IL Questore Manciu torturava îl Capitano edi 

suoi seguaci, fra cui giovinetti quindicenni, colpevoli sol- 

tunto di uver salutato il Capilano, Appesi ad alcune 

staghe con la testa în git, essi venivano bastonati sulle 

piante dei piedi. 

Se griduvano la sbirraglia li caciova con la testa în seechi 

Vacqua per non far udire le loro grida. 

Tribunale del 11 Distretto. Qui venne îl Capitano 25 ot- 

tobre 1924 per difendere uno studente colpito dal prefetto 

di polizia Munciu. Minaciato dal Maneciu cola rivoltella 

e, fra ali ebrei urlanti il Capitano fu trasportato alla Po- 

lizia, 

Podul Roşu (Il ponte rosso). 

Rione di laşi pia sede del sovversivismo di laşi, Allorehe 

venne votate Farticolo 7 della Costituzione che ricono- 

sceva îl diritto di etitadinanza agli ebrei, il Capitano or- 

panizava varie dimostrazioni pubbliche.
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17. 

18. 

La squadra da lui capeggiata percorse manifestando le 

vie del rione nel quale, a detta degli ebrei, nessun an- 

tisemita avrebbe osato mettere piede o se Pavesse messo 

ubbeve pagato con la vila la sua anducia. 

Ma il Capitano vi enlro e vinse. 
Nicolina: Dopo lo sciopero comunista della manifaltura 

del tabuceco, nel lebruio 1920, ne cebbe luogo unultro 

allinizio di murzo alle otficine ferroviurie di Nicolina 

dove si trovavano 100 operai tutti comunisti, che lavo- 

-avano solto la direzione di ebrei. Il Capitano rimette 

il tricolore nazionale romeno al posto della bandicra 

rosa cehe sventolava sulle officinc. 

Galata. In seguito ulPesecuzione del prefelto di polizia 

Maneciu, persecutore degli studenti, il Capitano lu rac- 

chiuso nelle prigioni di Galata, in una cella e sottoposto 

a un rigoroso regime. Furono incareerati anche gli stu- 

denti: Lon: Moţa, 1. Garneata, “Tudor Popescu e Radu Mi- 

ronovici camerati del Capitano. 

Dopo 11 giorni ed în seguito alPappello rivolto ui Romeni 

dal prof. Ion Zelea Codreanu padre del Capitano, i 

quatro studenti furono messi în libertă. 

Il Capitano restu chiuso nella cella, nella quale a causa 

del tetto în rovina cadeva la neve, oltre tre mesi dopo di 

che venne trasportato a Foesani dove gli si fisso il pro- 

Cess0. 

Il Tribunale. Qui fu trasportato il Capitano per la con- 

ferma del mandato darresto. 

La chiesa metropolitana (în via Stelan cel Mare), Il 22 

agosto 1923 nella giornato del congresso dci dirigenti 

del movimento studenteseo il Capitano ha pregato fuori 

della Chiessa pereche la porta era stata chiusa dalle auto- 

rită massoniche. 
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Imprimezile „Cusârtul”*
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